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76e assemblée générale annuelle 
Richelieu International 

Mode Virtuel  

 

 

Procès-verbal 
 

1. Vérification des présences, des procurations et du quorum 
Le quorum est atteint et la liste des présences se trouve en annexe.  
 

2. Mot de bienvenue du président international et rappel des consignes 
« Bonsoir à toutes et à tous, merci de votre présence. Petite consigne : vous 
pouvez utiliser le clavardage, un agent se chargera de lire vos messages. Au point 
13 de l’ordre du jour, vous aurez l’occasion de prendre la parole et vos micros 
seront activés. ».  

 
3. Ouverture de l’assemblée générale annuelle 2025 

R/Théo Saulnier déclare l’assemblée générale annuelle 2025 ouverte. 
 
3.1. Élection d’un(e) président(e) d’assemblée  
Il est proposé par R/Serge Laforge, appuyé par R/Théo Saulnier que R/Richard 
Chassé agisse comme président d’assemblée. R/Richard Chassé accepte. 
 
R/Richard Chassé, salut tous les membres et apprécie la confiance accordée par 
les membres pour qu’il soit le président d’assemblé.  

 
4. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Il est proposé par R/Théo Saulnier, appuyé par R/Serge Laforge, que l’ordre du 
jour soit adopté comme présenté. Adopté 

 
5. Adoption du procès-verbal de la 75e assemblée générale annuelle du 18 

mai à Laval 
Il est proposé par R/Diane Pilon, appuyé par R/Jean-Marc Labbé, que le procès-
verbal soit adopté tel que présenté. Adopté 

 
6. Rapport annuel du président international 

R/Théo Saulnier présente aux membres son rapport annuel. 
« Cette année a apporté de nombreuses nouveautés, tant sur le plan des 
fonctionnalités que de l’organisation. Bien que je sois membre depuis plus de 15 
ans, j’ai tout de même pris soin de consulter différents membres afin de m’assurer 
de respecter les protocoles et d’exercer mon rôle avec sérieux. 
Toutes les rencontres avec mon conseil d’administration se sont tenues de façon 
virtuelle, où nous avons discuté des défis rencontrés ainsi que des réussites. Dans 
un souci de limiter les dépenses, nous avons également exploré la possibilité de 
rencontrer davantage de clubs en mode virtuel. 
En mai, j’ai eu le plaisir de participer à la plantation d’un arbre au Club 
d’Edmundston. À l’automne, j’ai visité les clubs de Campbellton, Chaleur, Amqui 
et des Îles-de-la-Madeleine à l’occasion de leurs anniversaires. J’y ai reçu un 
accueil des plus chaleureux et j’ai beaucoup apprécié les échanges avec les 
membres de ces clubs ainsi qu’avec ceux des régions voisines. 
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Au printemps, j’ai eu une rencontre avec le R/Claude Lajon, président international 
Europe, afin de poursuivre notre collaboration et de maintenir d’excellents liens. 
J’ai également eu l’occasion d’échanger avec plusieurs président(e)s de clubs 
pour m’assurer du bon fonctionnement de leurs activités, mais aussi avec 
d’anciens membres désireux de relancer leur club Richelieu, parfois inactif depuis 
plus de 10 ans. Lors de mes visites, j’ai mis en valeur la vie Richelieu, l’importance 
de la convivialité ainsi que l’impact positif de nos clubs dans leurs communautés. 
L’année à venir sera marquée par une présence plus active de ma part au sein de 
vos clubs, notamment lors des célébrations. 
Je tiens à remercier chaleureusement le R/Jean-Claude Lavoie, président de la 
Fondation Richelieu International, avec qui j’ai le privilège de collaborer pour 
assurer une belle cohésion au sein de notre mouvement. J’aimerais également 
exprimer ma gratitude envers Ann-Julie Desbiens et Alexandra Belarbi pour leur 
soutien dans les dossiers et le maintien du Richelieu International, ainsi qu’à tous 
les membres du conseil d’administration. Enfin, un grand merci à vous, chères et 
chers ami(e)s Richelieu, pour votre engagement envers notre mouvement et notre 
jeunesse. 
Merci beaucoup et bonne assemblée générale. » 

 
7. Rapport annuel de la trésorerie 

7.1 Présentation et adoption des états financiers au 31 décembre 2024 
Le R/Serge Laforge remercie le président d’assemblée ainsi que le président 
international, puis se présente à l’auditoire avant de procéder à la lecture des états 
financiers tels que préparés par la firme-conseil Baker Tilly. 
Au bilan, l’encaisse s’élève à 185 846 $ dans le compte épargne, lequel rapporte 
un rendement de 2,3 % chez Desjardins. Au 31 décembre, les débiteurs 
totalisaient 35 956 $, correspondant principalement aux cotisations de clubs pour 
un peu plus de 31 000 $, ainsi qu’au solde des taxes gouvernementales. À ce jour, 
la totalité de ces sommes a été encaissée. 
En ce qui concerne les stocks, il s’agit des coffrets de gin arborant le logo du 
Richelieu International, qui demeureront disponibles à la vente lors de notre 
prochain congrès. 
Du côté du passif, les créditeurs concernent essentiellement des fournisseurs, 
dont Rézo (firme de communication), des charges liées à la carte de crédit, aux 
banques de vacances et aux régimes enregistrés d’épargne-retraite (REER), ainsi 
que les honoraires de la firme Baker Tilly. 
Enfin, l’état des résultats fait ressortir des revenus et des dépenses supérieurs à 
ceux de l’année 2023, notamment en raison des frais associés au congrès. 
L’exercice se clôt avec une perte de 6 074 $.  
 
Il est proposé par R/Micheline Fortin, Club Richelieu Montréal, appuyé par 
R/Madelaine Parent, Club Richelieu Repentigny, que les états financiers du 
Richelieu International au 31 décembre 2024 soient adoptés. Adopté 
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7.2 Mise à jour du budget de l’année financière 2025 
R/Serge Laforge – Les cotisations, réparties sur deux ans, représentent 46% du 
budget et couvrent la période du 1er janvier au 31 décembre pour 92 clubs et 1989 
membres pour les cotisations. Nous estimons avoir un excédent de 65 686$ à la 
fin de l’année. 
 
7.3 Nomination d’un expert-comptable indépendant pour l’année 2025 
Cette année, nous avons sollicité des soumissions afin d’évaluer les différentes 
offres disponibles sur le marché et d’assurer une plus grande rigueur dans le 
service reçu. En effet, la firme actuellement en place présente certaines lacunes, 
notamment des délais de réponse trop longs. 
 
Il est proposé par R/Serge Laforge, Club Richelieu Montréal, appuyé par R/Mario 
D’amours, Club Richelieu Sept-Îles que la firme HNA soit nommée expert-
comptable indépendant pour l’année 2025 du Richelieu International. 
 Adopté 

 
8. Rapport annuel de la direction générale 

Bonjour chers membres Richelieu, je me présente pour ceux et celles à qui je n’ai 
jamais eu l’opportunité d’échanger. Je suis Alexandra Belarbi Pacciarella DG 
depuis un peu plus de 2 ans maintenant.  
C’est avec une grande fierté que je vous présente le rapport de direction générale 
pour l’année 2024-2025. Cette année a été placée sous le signe de la mise en 
place administrative, du renforcement des structures, et de la connexion humaine 
entre les clubs.  
Richelieu International, c’est 91 clubs actifs, répartis sur quatre provinces 
canadiennes et jusqu’en Floride du Sud (USA), pour un total de plus de 1800 
membres engagés. Ce réseau dynamique témoigne de la pertinence et de la 
vitalité de notre mission francophone et philanthropique.  
 
J’ai eu l’opportunité de visiter plusieurs clubs cette année et d’en ressortir inspirée 
par votre engagement :  

• Le Club Richelieu Joliette, lors de leur souper de présentation des états financiers 
et de leurs réalisations. Leur approche concrète de la philanthropie est 
exemplaire.  

• Le Club Richelieu Saint-Bruno, dont les membres font preuve d’un dynamisme et 
d’une fraternité remarquables. J’ai pu y présenter le rôle de Richelieu International 
et de la Fondation.  

• Le Club Richelieu Saint-Jean, où j’ai assisté à leur activité annuelle de dictée 
francophone, incluant une participation à distance, la présence d’un historien 
invité, et une très belle mobilisation des jeunes, des parents et du personnel 
scolaire.  

• J’ai aussi eu l’occasion de parler avec de nombreux membres de leurs projets en 
cours, des initiatives qu’ils faisaient par le biais de courriel ou par téléphone. 
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Lorsque vous appelez c’est soit moi ou Ann-Julie qui vous répondra.   

 
Plusieurs dossiers importants ont également avancé :  

• Développement de liens avec les intervenants du ministère de la Langue 
française, de l’industrie du film en français et autres intervenant entre autres en 
vue d’actions à venir pour le Mois de la Francophonie.  

• Revue de certaines lois pour appuyer nos clubs de l’Ontario et les changements 
administratifs.  

• Discussions avec d’anciens membres Richelieu souhaitant rouvrir des clubs 
fermés après la pandémie. Et voir les meilleures options d’accompagnements  
Un de mes mandats cette année a été de revoir et structurer davantage notre 
fonctionnement interne :  

• Le guide des opérations d’un club a été entièrement revu. La version finale, ainsi 
qu’une version annotée avec les modifications apportées, seront accessibles dans 
l’espace membre de notre site internet ce mois-ci.  

• Nous avons également pris la décision d’arrêter l’utilisation de la plateforme Pair 
Connexe. En conséquence, le site internet a été complètement refait pour en faire 
un outil à la fois public et pratique pour nos membres :  
o Formulaires d’adhésion,  
o Modèles de communiqués de presse,  
o Formulaires pour inviter Richelieu International à vos événements, etc.  
o NB : Par souci de confidentialité, aucune donnée personnelle de membres 

(nom, courriel, etc.) n’est affichée, mais l’équipe est disponible pour faciliter les 
mises en relation.  

 
J’ai aussi eu plusieurs rencontres avec les agents de liaison régionaux. Je tiens à 
vous rappeler leur rôle essentiel : ils sont le lien entre les clubs et Richelieu 
International. Ils viennent à votre rencontre, s’informent de vos besoins, 
transmettent des rapports de visite, et nous permettent ainsi de mieux vous 
soutenir avec des documents, contacts ou ressources.  
N’hésitez pas à les solliciter, à organiser des rencontres interclubs ou même des 
échanges virtuels pour enrichir ce partage d’expériences.  
  
En conclusion, je tiens à remercier tous les membres pour votre accueil 
chaleureux, votre engagement constant, et votre volonté d’avancer ensemble 
dans la fraternité et la francophonie. C’est un privilège de vous accompagner dans 
cette belle aventure humaine et communautaire.  

 
9. Ratification des décisions du conseil d’administration prises au cours du 

dernier mandat 
Le registre des résolutions est disponible sur le site Internet du RI. 
Il est proposé par R/Richard Bernier, appuyé par R/Mathieu Provost, que 
l’assemblée générale ratifie les décisions du conseil d’administration prises au 
cours de la dernière année.  Adopté 
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10. Remise des prix reconnaissances 

 R/Théo Saulnier félicite tous les participants et annonce les récipiendaires des 
prix reconnaissance en informant que tous recevront leur prix d’ici la mi-mai. 

  
Club performant : Club Richelieu Plessisville 
Projet novateur : Club Richelieu Féminin Saguenay  
Bénévole de l’année : Roger Barré – Club Richelieu de Verdun 
Recrue de l’année : Ali Soboh – Club Richelieu St-Bruno 

 
11. Élections 

Le mandat de R/Pierre Arsenault, administrateur pour le territoire de Maritimes-
Acadie ainsi que R/Mario Gonthier et R/Monique Banville administrateur.trice pour 
le territoire Québec, sont terminés. Le mandat de R/ Serge Laforge administrateur 
pour le territoire Québec sera prolongé. 
 

11.1 Élections et ratifications aux postes d’administrateurs 
territoriales    
Nominations et ratifications aux postes d’administrateurs territoriaux – 
Québec 
R/Alain St-Jacques. Élu sans opposition 
R/Serge Laforge. Élu sans opposition 
 
11.2 Remise des pouvoirs aux administrateurs élus et remerciements aux 
administrateurs sortants 
R/Théo saulnier félicite les membres de son conseil d’administration et remercie 
ceux qui termine leur mandant soit Pierre Arsenault, Mario Gonthier et Monique 
Banville pour leur engagement. 
 

12. Congrès 2026 
Alexandra Belarbi prend la parole afin d’annoncer le prochain congrès. Les 
membres sont conviés au Congrès 2026, qui se tiendra au Nouveau-Brunswick 
et dont le Club Richelieu Tracadie sera l’hôte. Nous avons très hâte de vous 
retrouver du 15 au 17 mai 2026. De plus, des informations complémentaires 
seront communiquées à l’automne 

  
13. Vœux de l’assemblée générale 

R/Richard Chassé remercie R/Monique Banville pour ses contributions majeures. 
 

14. Levée de l’assemblée générale 
Il est proposé par R/Richard Laplante, appuyé par R/Lucie Plourde que 
l’assemblée générale soit levée à 19h.   Adopté 
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Liste des présences 
 

Alain Chiasson Alexandre Michaud Alexis Lesieur André Julien 

Brigitte Lallement Claire-Lucie Brunet Claude LaHaise Denis Rioux 

Denise Corneau Diane Pilon Eugène Chiasson François 
Desharnais 

Gerard Greffe Guillaume Roberge Hélène Marcil Jacqueline 
Gauthier 

Jacques Charette Jacques Babin Jean-Charles 
Chiasson 

Jean-Claude 
Lavoie 

Jean-Claude 
Bernais 

Jean-Marc Labbé Jean-Pierre Labelle Linda Michaud 

Line Bellemare Lorraine Bureau Louise Nadon Lucie Plourde 

Maité Mézierre Marie-Anouk 
Charlebois 

Mario D'Amours Mario Gonthier 

Mario Lavertu Marlène Normand Mathieu Provost 
Rooke 

Michel Rosa 

Michel Laverdière Michel Pilon Micheline Fortin Monique Guay 

Monique Banville Myriam Gauthier Pascale Tessier Pierre Auger 

Pierrette Bouchard Réal Boucher René Fortin Richard Chassé 

Richard Nadeau Richard Bernier Ryan St-Aubin Serge Laforge 

Simone Viau-
Dumont 

Suzanne Charron Suzanne Barré Sylvie Sylvestre 

Thierry Freire Yves Perron Mark Verreault Félicien Arseneau 

Paul Arseneau Pierre Arsenault Jean-Marie 
Boudreau 

Daniel Duguay 

Théo Saulnier Michael Simard 
Potvin 

Astrid Lajeunesse Gaëtan Lajeunesse 

Nadine Oubayan Normand-E. 
Thériault 

Claudia Lavoie Brigitte 
McNaughton 

Célia Ruel Benoit Brouillette Yvan Ledoux Alain Saint-
Jacques 

Ali Soboh Vic Pépin Michel Morin Hubert Lafortune 

Bernard Landreville Richard Nadeau Madeleine Parent Édith Fotso 

Jacques Kagayo, 
Lehani 

Paul Lachance Alphonse Ngolo Dismas Nzeyimana 

Albert Saba 
(Nsabiyumva) 

Thomas Sobocan   

 



 

 

Alexandre Bouchard Représenté par Yves Perron 

 Alexandre Fournier Représenté par Yves Perron 

 André Crépeau Représenté par Yves Perron 

 André Thibeault Représenté par Yves Perron 

 Assane Sakho Représenté par Yves Perron 

 Benoît LeBlanc Représenté par Yves Perron 

 Cécile Archambault Représenté par Claire-Lucie Brunet 

 Charles-André Nadeau Représenté par Yves Perron 

 Claire Barbe Représenté par Claire-Lucie Brunet 

 Claude Roussel Représenté par Yves Perron 

 Claudette Dupuis Représenté par Claire-Lucie Brunet 

 Claudette Hurtubise Représenté par Claire-Lucie Brunet 

 David Héroux Représenté par Yves Perron 

 Diane Démoré Représenté par Claire-Lucie Brunet 

 Éric Sergerie Représenté par Yves Perron 

 Francois Turmel Représenté par Yves Perron 

 Frédéric Gagnon Représenté par Yves Perron 

 Gemma Cousineau Représenté par Claire-Lucie Brunet 

 Gérald Rouleau Représenté par Claire-Lucie Brunet 

 Ghislain Lévesque Représenté par Yves Perron 

 Gilbert Leblanc Représenté par Yves Perron 

 Haja Lucien Représenté par Claire-Lucie Brunet 

 Hugo Fortin Représenté par Yves Perron 

 Jean-François Bonneau Représenté par Yves Perron 

 Lianne Cousineau Représenté par Claire-Lucie Brunet 

 Lise Guénette Représenté par Claire-Lucie Brunet 

 Lorraine Clément Représenté par Claire-Lucie Brunet 

 Lorraine Gaudrault Représenté par Claire-Lucie Brunet 

 Lorraine Malette Représenté par Claire-Lucie Brunet 



 

 

 Louis-Étienne Fortin Représenté par Serge Laforge 

 Marie-France Létourneau Représenté par Michel Rosa 

 Michel Pelletier Représenté par Yves Perron 

 Patricia Plourde Représenté par Claire-Lucie Brunet 

 Paul Bouffard Représenté par Yves Perron 

 Paul Jutras Représenté par Serge Laforge 
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